
Test SG 1  A      Jméno:   …………………….. 
 
1. Jmenuj 5 socioekonomických faktorů, které nejvíce ovlivňují osídlení.  
2. Nakresli věkovou pyramidu znázorňující rychlý růst obyvatelstva. Uveď 3 příklady zemí, které může pyramida znázorňovat.  
3. Který světadíl je kolébkou lidského rodu?   
4. Urči původní lidské rasy na jednotlivých kontinentech.  
5. Ke které rase patří Semité a Hamité?  
6. Ve kterém státě žijí:  Tuaregové 

Baskové Tunguzové 
7. Jmenuj 4 západoslovanské jazyky.  
8. Jmenuj 5 nejlidnatějších států světa.   
9. Které náboženství převládá v: Japonsku      Chile 

Švédsku       Mexiku 10. Ve kterých evropských státech je dominantně zastoupen islám? (3) 
11. Definuj pojmy: anekumena 

polyteismus (+3 příklady) megalopole (+3 příklady) 
hustota zalidnění 
cenzus 12.  Jaké je základní rozdělení sídel? 

13. Jmenuj 4 olejniny.  14. Charakterizuj zemědělství vyspělých zemí. (4 teze) 
 15.  Co je to plantážnictví? 
 16. Jmenuj nejvýznamnější světové oblasti produkce bavlny. (3) 
 17. Která (é)  z uvedených činností není (nejsou) typická (é) pro příměstské zemědělství? 

a) chov skotu na mléko   c) pěstování textilních rostlin b) produkce ovoce a zeleniny  d) produkce vajec 
 18. Jaké je základní rozdělení zemědělské půdy? 
 19. Jmenuj hlavní zemědělské plodiny tropů. (5) 
 20. Lokalizuj 4 hlavní světové obilnice. 
 21.  Charakterizuj postindustriální typ ekonomiky. (3 teze) 
 22.  Hospodářskou činnost tradičně dělíme do čtyř sektorů. Co zahrnuje kvartér? 
 23. Ve kterém století začala průmyslová revoluce? Čím byla podmíněna? (4 teze) 
     24. Jmenuj 4 energetické nerostné suroviny. 
 25.  Co je technopolis? Uveď příklad. 
 
26. Které státy na jižní polokouli patří k tzv. bohatému Severu? (2)  
27. Co je základní surovinou k výrobě hliníku? Ve kterých státech se nejvíce těží? (3)  
28. Jmenuj alespoň 4 ekonomické ukazatele, dle kterých lze charakterizovat průmyslovou výrobu v daném státě.  
29. Jmenuj dopady globalizace na průmysl. (5)  
30. Jaký typ elektráren dominuje v Nizozemsku? Jaký v Norsku?  



Test SG 1  B      Jméno:   …………………….. 
 1. Jmenuj 5 přírodních faktorů, které nejvíce ovlivňují osídlení. 
 2. Nakresli věkovou pyramidu znázorňující úbytek obyvatelstva. Uveď 3 příklady zemí, které může pyramida znázorňovat. 
 3. Kolik obyvatel žije v současnosti na Zemi? (tolerance 0,5 mld)  
 4. Jaké jsou hlavní lidské rasy? Jmenuj též 3 příklady smíšených ras. 
 5. Ve kterém státě žijí: 
 Malgašové Bantuové 

Khmérové 6. Jmenuj 4 románské jazyky. 
 7. Jmenuj 5 nejrozšířenějších jazyků.  
 8. Pro které náboženství jsou významná místa: 

Betlém      Medina Mekka      Lhassa 
 
9. Jmenuj hlavní světové makroregiony rozšíření islámu. (3)  
10. Definuj pojmy: subekumena 

rasismus mestic 
natalita přirozený přírůstek 

11. Vysvětli rozdíl mezi velkoměstem a megalopolí.  
12. Jmenuj 6 aglomerací v jižní Americe majících více než 1 milion obyvatel.  
13. Na jaké skupiny dělíme zemědělské plodiny? (6)   
14. Charakterizuj intenzivní zemědělství. (4 teze)  
15.  Jmenuj 4 nejvýznamnější světové oblasti produkce brambor.  
16. Proč se chová bourec morušový? Kde nejvíce? (2 státy)  
17. Definuj pojem „zelená revoluce“.  Kterých států se týká? (2)  
18. Jmenuj 5 hlavních socioekonomických faktorů majících vliv na zemědělskou výrobu.  
19. Jmenuj hlavní zemědělské plodiny subtropů. (5)  
20. Hospodářskou činnost tradičně dělíme do čtyř sektorů. Co zahrnuje sekundér?   
21.  Charakterizuj rozdíl mezi bohatým Severem a chudým Jihem (4 teze).    
22.  Charakterizuj industriální typ ekonomiky. (3 teze) 
 23. Jmenuj 5 alternativních zdrojů energie. 
     24. Charakterizuj jednotlivé hospodářské sektory v rozvojových státech. 
 25.  Jmenuj hlavní průmyslové oblasti světa. (3) 
 26. Jmenuj 5 rudných surovin. 
 27. Jmenuj 2 města, ve kterých je v ČR soustředěna farmaceutická výroba. 
 28. Jmenuj 2 nově industrializované země mimo Asii. 
29. Definuj pojem HNP.  
30. Který druh elektráren se celosvětově nejvíce podílí na výrobě elektrické energie? 



Test SG 1  C    Jméno:…………………….. 
1. Jmenuj 4 oblasti prvních lidských civilizací..  
2. Uveď přesný  počet obyvatel ČR (v milionech).  
3. Uveď 3 největší evropská města (dle počtu obyvatel).  4. Jmenuj 4 důvody snižování plodnosti ve vyspělých zemích. 
 5. Ve kterém státě žijí: 
 Laponci Keltové  

Zuluové 6. Jmenuj 3 nejhustěji a 3 nejřidčeji zalidněné regiony v Asii. 
 7. Jmenuj 4 východoslovanské jazyky. 
 8. Kolik procent obyvatel ČR vyznává v současnosti římskokatolické náboženství?  
 9. Které náboženství převládá v: 

Kolumbii   Indonésii     Turecku Litvě    Albánii     Zairu 
10. Definuj pojmy: 

sekularizace ekumena 
mortalita mulat 
hustota zalidnění 11. Které náboženství používá tyto atributy a pojmy:  

varna       pagoda      nirvána evangelium      korán      sunna 
12.  Vysvětli rozdíl mezi urbanizací a suburbanizací.  
13. Jmenuj hlavní zemědělské plodiny subtropů. (5)  
14. Charakterizuj extenzivní zemědělství. (4 teze)  
15. Na co se zaměřuje příměstské zemědělství? (4 teze)  
16. Které plodiny (popř. plodina) převažují v následujících světových obilnicích? severoamerická      jihoamerická 

asijská       australská 17. Jmenuj 4 nejvýznamnější světové oblasti těžby dřeva. 
 18. Jmenuj 5 hlavních funkcí lesa. 
19. Kolik procent povrchu souše  pokrývají lesy?  
20. Jaký je podíl výlovu sladkovodních ryb na světovém rybolovu?  
21. Jmenuj dominantní obory švýcarského hospodářství. (4)  
22. Jmenuj 3 celosvětově významné nadnárodní společnosti zabývající se potravinářskou výrobou.  
23. Jmenuj 5 rudných surovin. 
 24. Definuj pojem HDP. 
 25. Lokalizuj hlavní světové oblasti těžby ropy. (5) 
 26. Jmenuj 5 tradičních zdrojů energie. 
 27. Charakterizuj jednotlivé hospodářské sektory ve vyspělých státech. 
 28. Jmenuj alespoň 4 ekonomické ukazatele, dle kterých lze charakterizovat průmyslovou výrobu v daném státě. 
 29. Charakterizuj postindustriální typ ekonomiky (4 teze) 
 30. Které 4 evropské země mají významný hydroenergetický potenciál? 



Test SG 1  D    Jméno:…………………….. 
1. Na území kterého současného státu ležela Mezopotámie?  
2. Uveď přesnou rozlohu ČR (v tisících km2). 3. Uveď 3 největší evropská města (dle počtu obyvatel).  
4. Jmenuj 4 důvody snižování plodnosti ve vyspělých zemích.  
5. Ve kterém státě žijí:  Khmérové 

Malgašové Zuluové 
6. Jmenuj 3 nejhustěji a 3 nejřidčeji zalidněné regiony v Africe. 7. Jmenuj 4 východoslovanské jazyky. 
8. Kolik procent obyvatel ČR je bez vyznání?  9. Které náboženství převládá v: 

Izraeli          Rumunsku   Malajsii Estonsku    Tunisu    Argentině 
10. Definuj pojmy: sekularizace 

ekumena mortalita 
mulat 
cenzus 11. Které náboženství používá tyto atributy a pojmy:  

varna      pagoda      nirvána sunna      korán     evangelium 
12.  Vysvětli rozdíl mezi urbanizací a suburbanizací.  
13. Charakterizuj zemědělství rozvojových zemí. (4 teze)  
14. Charakterizuj extenzivní zemědělství. (4 teze)  
15. Na co se zaměřuje příměstské zemědělství? (4 teze)  
16. Které plodiny (popř. plodina) převažují v následujících světových obilnicích? severoamerická      jihoamerická 

asijská       australská 17. Jmenuj hlavní zemědělské plodiny tropů. (5) 
 18. Jmenuj 4 nejvýznamnější světové oblasti těžby dřeva. 
 19. Jmenuj 5 hlavních funkcí lesa. 
 20. Kolik procent povrchu souše  pokrývají lesy? 
21. Ve které oblasti ČR je nejvíce soustředěn rybolov?  
22. Jmenuj 3 celosvětově významné nadnárodní společnosti zabývající se potravinářskou výrobou.  
23. Jmenuj 5 rudných surovin.  
24. Definuj pojem inflace.  
25.  Lokalizuj hlavní světové oblasti těžby mědi. (3) 
 26. Charakterizuj postindustriální typ ekonomiky. (4 teze) 
 27. Charakterizuj jednotlivé hospodářské sektory v rozvojových státech. 
 28. Ve kterém městě se vyrábí autobusy Karosa? 
 29. Jmenuj 5 tradičních zdrojů energie. 
 30. Který typ elektráren dominuje výrobě elektrické energie v ČR?  Který na Slovensku? 
 
 



Test SG 1  E      Jméno:   …………………….. 
 
1. Která náboženství řadíme mezi světová? (5)    
2. Na jaké hlavní větve se dělí muslimové?    
3. Kolik % zemského povrchu zabírá pevnina?    
4. Jaký je interval sčítání obyvatelstva? Kdy proběhlo naposled?  5. Který stát se vyznačuje obrovskými stády nevyužitého skotu? Proč?   
 6. Ve kterém státě žijí: 
 Ugrofinové –  Eskymáci –  

Papuánci –  7. Do jaké jazykové větve patří Moldavština a Rumunština?  
 8. Ve kterých státech se používá bengálština? (2)  
 9. Jmenuj 3 negativní vlivy zemědělství na ekosystém.  
 10. Které náboženství používá tyto atributy a pojmy:  
védy -     modlitební mlýnek -    šarí´a -  půlměsíc -    Upanišády -     karma -  
11. Definuj pojmy: suburbanizace –  

zambo –  monoteismus (+3příklady) –  
imigrace –  
rasa –  12.  Co je to slum (favela, ranchos)?   

 13. Jmenuj 2 textilní plodiny.  
 14. Charakterizuj transhumanci.   
 15.  Zakroužkuj světadíl, který dominuje světové produkci vína. 
Afrika, jižní Amerika, severní Amerika, Asie, Austrálie, Evropa   
16. Co je maniok? Zařaď do klasifikace plodin.  17. Jaké je základní rozdělení zemědělské výroby?  
18.Vyjmenuj 4 hlavních socioekonomické faktory  mající vliv na zemědělskou výrobu.   
19. Jmenuj hlavní zemědělské plodiny tropů. (5)   
20. Jaký je v České republice přibližný podíl priméru?    
21.  Ve kterém městě se vyrábí automobily Škoda? Ve kterém autobusy Karosa?   
22.  Charakterizuj postindustriální typ ekonomiky.   
23. Co jsou to lokalizační faktory?       
24. Napiš 3 nejvýznamnější světové průmyslové makroregiony.   
25.  Čím je typické  Silicon Valley? V jakém státě  se nachází?   
26. Co znamená v geografii průmyslu ISIC?  
27. Co je základní surovinou k výrobě hliníku? Ve kterých státech se nejvíce těží? (3)  28. Co konkrétně vyjadřuje pasivní saldo obchodní bilance?  
 29. Jaký druh elektráren dominuje výrobě elektrické energie v EU?  
 30. Vypiš  ze seznamu tepelné, vodní a jaderné elektrárny.   
 Dětmarovice, Dlouhé Stráně, Dukovany, Chvaletice, Orlík, Prunéřov, Temelín, Tušimice  
vodní:      tepelné:     jaderné:   



Test SG 2  A      Jméno:   …………………….. 
 1. Jmenuj všechny složky dopravy.  2. Jmenuj 5 významných objevitelů či mořeplavců.  3. Jmenuj 3 velké přístavy u severoamerických Velkých jezer.  4. Která krajská města leží na trase 1. železničního koridoru v ČR?   5. Co vyjadřuje ukazatel frekvence dopravy?  6. Jaká je v současnosti v ČR míra inflace?  7. Co je bartrový obchod?  8. Jaké jsou základní rozdíly mezi supermarketem a hypermarketem?  (2)  9. Jmenuj hlavní oblasti cestovního ruchu ve Španělsku. (5)  10. V čem spočívá agroturistika?   11. Napiš 8 českých památek zapsaných na seznamu světového kulturního dědictví UNESCO.  12. Ve kterém regionu v Itálii je nejvyšší životní úroveň?  13. V čem spočívala tzv. Studená válka? Časově ji zařaď.    14. Kolik má EU členů?  15. V čem spočíval proces transformace ze socialistického do tržního systému? (4 teze)   16. Jmenuj všechny stálé členy  Rady bezpečnosti OSN.  17. Jmenuj 6 příkladů ekonomických integračních seskupení.  18. Jmenuj 2 zámořské departmenty Francie.  19. V roce 1985  bychom nenašli na politické mapě světa tyto samostatné nezávislé státy: (zakroužkuj) Afghánistán, Kazachstán, Kyrgyzstán, Pákistán, Tádžikistán, Turkmenistán, Uzbekistán  20. Který (é) z uvedených států nepatří mezi federativní?    SAE, Rakousko, Mexiko, Maďarsko, Austrálie, Norsko, Německo  21.  Který (é) z uvedených států nepatří mezi monarchie?    Estonsko, Norsko, Finsko, Řecko, Dánsko, Belgie, Nizozemsko  22.  Označ stát(y), které jsou členem EU a nejsou členem NATO.     Belgie, Irsko, Island, Maroko, Rakousko, Slovinsko, Turecko  23. Kdy byly v ČR zrušeny okresy?      24. Jmenuj 4 kanadské státy.   25.  Co je autonomie?  26. Jmenuj 5 společenských globálních problémů.  27. Co je acidifikace? Čím je způsobena?  28.  Které oblasti v Evropě jsou nejvíce postiženy zhoršeným životním prostředím? (4)    29. Co je skleníkový efekt? Vysvětli princip.   30. Co je rekultivace? 



Test SG 2  B      Jméno:   …………………….. 
 1. Co je průplav? Uveď 2 příklady.  2. Co se řadí mezi spoje? (5)  3. Jmenuj 3 probíhající či zamýšlené veliké státní dopravní investice v ČR.   4. Co vyjadřuje hustota dopravní sítě?  5. Jmenuj 3 suchozemské druhy dopravy.  6. Ve kterém roce byla založena Masarykova univerzita?  7. Do které země směřuje takřka 40% českého vývozu?  8. Jmenuj 5 negativních vlivů hypermarketů na socioekonomickou sféru.  9. Jmenuj hlavní oblasti cestovního ruchu v Evropě. (5)  10. Co je pasivní cestovní ruch?  11. Jak se liší cestovní ruch od rekreace?  12. Jaké jsou hlavní výhody ekonomické integrace? (4)  13. Jmenuj mimoevropské státy, které jsou členy NATO.  14. Existují v ČR okresy?  15.  Kolik je v ČR krajů?  16. Co byl Marshallův plán? Časově jej zařaď (desetiletí).  17. Co je prvním pilířem EU?   18. Kdy se Austrálie stala republikou?  19. V roce 1985  bychom nenašli na politické mapě světa tyto samostatné nezávislé státy: (zakroužkuj) Arménie, Izrael, Francouzská Guayana, Lotyšsko, Makedonie, Pákistán, Turkmenistán  20. Který (é) z uvedených států nepatří mezi unitární? Francie, Řecko, Polsko, Rusko, Belgie, Irsko, Česká republika  21.  Který (é) z uvedených států  nepatří mezi republiky? Lotyšsko, Irsko, Slovinsko, Belgie, Řecko, Španělsko, Švýcarsko  22. Který (é) z uvedených útvarů nepatří mezi nezávislé (svrchované, suverénní) státy?  Faerské ostrovy, Island, Gibraltar, Honduras, Hongkong, Nepál, Monako   23. Jmenuj 4 příklady vojensko politických integračních seskupení.  24. Jaká je nejmenší administrativně správní jednotka v ČR?  25. Jmenuj 3 základní složky státní moci.  26. Jmenuj 5 politických stran zastoupených v současnosti v Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky.  27. Jmenuj 6 středoamerických států.  28. Jmenuj 5 škodlivin v ovzduší.  29. Co je eroze?   30. Jmenuj 3 typy maloplošných chráněných území. 



Test SG 2  C      Jméno:   …………………….. 
 1. Co je tanker?  2. Jmenuj 4 negativní vlivy dopravy na životní prostředí.  3. Jmenuj 2 ropovody v ČR. Popiš jejich trasy.   4. Co je dopravní uzel?  5. Které aktivity tvoří služby? (8)  6. Co znamená zkratka WTO?  7. Co znamená pasivní saldo obchodní bilance?  8. Jmenuj negativní vlivy cestovního ruchu na fyzickou i socioekonomickou sféru. (5)   9. Co je aktivní cestovní ruch?      10. Jmenuj 5 hlavních oblastí cestovního ruchu v Americe.   11. Která z uvedených měst v ČR nejsou sídlem okresu?   Jeseník, Třinec, Blansko, Tachov, Krnov, Mladá Boleslav, Beroun  12.  Kdy začalo období dekolonizace? (půlstoletí)  13. Kolik má ČR zástupců v Evropské komisi?  14. Kdy vznikla EU a jaká smlouva byla při té příležitosti podepsána?  15. Ve kterém roce se začalo v běžném platebním styku používat Euro?   16. Označ stát (y), které jsou členy NATO i EU.   Dánsko, Malta, Irsko, Slovensko, Španělsko, Finsko, Řecko   17. Který (é) z uvedených států nemá astronomické hranice? Libye, USA, Brazílie, Indie, Mali, Namibie, Súdán  18. Jaká je v současnosti v ČR míra nezaměstnanosti?  19. Kolik členů má vláda České republiky?  20. Uveď přesné datum vzniku České republiky.  21.  Co znamená zkratka NAFTA?  22. Který (é) z uvedených států nepatří mezi monarchie?  Velká Británie, Thajsko, Vatikán, Finsko, Saudská Arábie, Makedonie, Norsko  23.  Co je enkláva?   24. Čím je specifická z hlediska národnostního složení obyvatelstva Vojvodina? Na území kterého státu leží?  25.  Definuj tzv. konzumní společnost. (4 teze)   26. Co je ozonová díra?   27. Jmenuj 5 ekologických globálních problémů.  28. Co obsahuje tzv. Červená kniha?  29. Vysvětli princip vzniku  kyselých dešťů. Co způsobují?      30. Co je TSUNAMI? 



Test SG 2  D      Jméno:   …………………….. 
 1. Co je kabotáž?  2.  Jmenuj evropské řeky s největší intenzitou říční dopravy. (5)  3. Jmenuj 3 největší světová letiště z hlediska objemu přepravy osob.   4. Jaká okresní města leží na trase 2. železničního koridoru v ČR? (4)  5. Jaké je hlavní rozdělení dopravy?  6. Které druhy aktivit tvoří služby? (8)  7. Co znamená zkratka GATT?  8. Jmenuj hlavní oblasti cestovního ruchu v ČR. (6)   9. Jmenuj alespoň 4 hlediska rozdělení cestovního ruchu.   10. Jaké je rozdělení faktorů cestovního ruchu?  11. Jaké jsou hlavní nevýhody ekonomické integrace? (4)  12.  Která (é) ze zemí používá v běžném platebním styku Euro?  Belgie, Dánsko, Finsko, Malta, Norsko, Portugalsko, Slovinsko  13. Ve kterém roce vstoupilo do EU Rakousko společně se Švédskem?  14. Co je druhým pilířem EU?  15. V čem spočívá Schengenská dohoda? Časově ji zařaď (desetiletí).  16. Jmenuj 5 odborných organizací OSN. (zkratka + celý název)      17. Kolik je v ČR krajů? (včetně Prahy)  18. Jaký je rozdíl mezi státní správou a státní samosprávou?  19. Který (é) z   uvedených států nepatří mezi unitární? Kanada, Rusko, Austrálie, Polsko, Švédsko, Německo, Turecko  20. Jmenuj 15 států USA.  21.  Co je anexe?   22.  V roce 1985  bychom nenašli na politické mapě světa tyto samostatné nezávislé státy: (zakroužkuj) Albánie, Slovensko, Gruzie, Kazachstán, Chile, Afghánistán, Litva  23. Čím je specifické z hlediska národnostního složení obyvatelstva Kosovo? Na území kterého státu leží?      24. Uveď přesné datum vzniku Československa.  25.  Co jsou exhalace?  26. Co je El Niňo? Čím je způsoben?  27. Jmenuj 10 chráněných krajinných oblastí v České republice.  28. V čem spočívá myšlenka trvale udržitelného rozvoje?   29. Co jsou pesticidy?  30. Jmenuj organizace (vládní i nevládní) zabývající se ochranou přírody. (5) 


